

睡袋、毛毯等赈灾物资，在 24 小时之内送到土耳其有关部门之际，中国红十字会已决定向土耳其红新月会和叙利亚红新月会各提供 20 万美元紧急人道主义现汇援助。同时，中国红十字会还表示，将视情况提供进一步的人道主义援助。

国家国际发展合作署首批 4000 万元人民币物资已发往土、叙。

此外，中国首支社会救援力量山羊救援队于北京时间 2 月 7 日派遣出第一支国际城搜救援队，该队从杭州出发，赶赴土耳其此次地震受损最严重的灾区。

《新民周刊》记者从安徽方面了解到，宣城、六安等地多支蓝天救援队在北京时间 6 日晚就动员完毕，启动救援报备。宣城市蓝天救援队队长苏成龙表示，此次跨国救援难度较大。在国内出发之前，办理护照、整理救援装备等都需要迅速及时，而同时，最为关键的是对救援地点的熟悉过程。气象部门发出的信息是，受灾地区气温较低，且自地震发生后开始的一周时间，当地有较大降雪。恶劣的天气必然让灾情更趋严峻。

在联合国秘书长古特雷斯呼吁各国调派救援力量支援灾区之际，自身颇有地震救援经验的日本方面，于 2 月 6 日决定派遣国际紧急救援队帮助搜救失联人员。救援队有 75 人，由国际消防救助队和海上保安厅职员等组成。首批 18 人已于 6 日深夜从东京羽田机场启程赴灾区。

灾情联动俄乌、中东

地震的中心位置为北纬 37.15°



上图：2月6日，土耳其马拉蒂亚，地震发生后，当地历史悠久的耶尼清真寺震损。

和东经 36.95°，位于土耳其境内，距离地震中心较近的土耳其城市为济安泰普，周边数得上名的成规模的城市达 33 座之多。尽管处于全球三大地震带之一的欧亚地震带上，阿拉伯板块和非洲板块的相互挤压使得此地处于大地震可能发生地，可这一靠近叙利亚边境的土耳其南部地带，经济发展、城镇化水平都不低。人员相对密集，也让地震造成的破坏更大。

值得一观的是，在土耳其地震发生以后，以及每一次余震之后，所通报的死伤人数，多次是叙利亚的数字高于土耳其，譬如北京时间 2 月 6 日下午土耳其通报 76 人死亡、440 余人受伤时，叙利亚通报 237 人死亡、639 人受伤。

叙利亚媒体的报道显示，地震发生后，该国与土耳其接壤的阿勒颇省、拉塔基亚省，以及附近的伊德利卜省、哈马省、塔尔图斯省皆震感强烈，有

人员伤亡。其实，在中东各国之中，诸如伊拉克、以色列、巴勒斯坦等地都有较强震感。但为何唯独叙利亚伤亡多，且是跨省伤亡呢？

其中最主要的原因是一——叙利亚与土耳其接壤。从地图上分析，地震中心更是距离叙利亚边境不足 50 公里！同在土耳其以南位置，与之接壤的伊拉克距离震中更为靠西。而在地中海东岸的以色列、巴勒斯坦还没有与土耳其接壤，只是与叙利亚接壤，且以色列还占着叙利亚的戈兰高地。无论如何，巴、以都比叙利亚距土耳其更远。同时也要注意，叙利亚的一个省，名虽为省，可其行政区划面积比中国的一个省要小很多。譬如阿勒颇省，大约 1.85 万平方公里，相当于中国的黑龙江省漠河县那么大。也就是说，横跨叙利亚多省的地震震感带，其实没有我们大致印象里“横跨数省”那么大。

具体到叙利亚因地震导致人员